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Demografiepreis von Sachsen-Anhalt 2014 März 2015 Januar 2017 Mai 2019

Zahl der befragten Schüler:

2014/15 : 38 Projektschule
2015/16 : 29 Praxis(lern)tage
2016/17 : 38 ab August 2019
2017/18 : 37
2018/19 : 38
2019/20 : 34
2020/21 : 39
2021/22 : 44
2018/19 : 25 Elternbefragung
2019/20 : 28 Elternbefragung  

2020/21 : 23 Elternbefragung
2021/22 : 26 Elternbefragung
2022/23 : 45 Elternbefragung © U. Bombien 03/2023

Befragung der Schüler und Eltern der 9. Klasse in den Schuljahren  2014/15 - 2022/23

Statistische Auswertung
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Frage 1:

Waren die Praxistage der letzten 1,5 Jahre für dich hilfreich bei der gezielten Berufsorientierung?

2014/15 37% 53% 10% 0%

2015/16 17% 66% 17% 0%

2016/17 55% 29% 13% 3%

2017/18 38% 40% 19% 3%

2018/19 42% 47% 11% 0%

2019/20 35% 47% 15% 3%

2020/21 21% 49% 26% 4%

2021/22 46% 34% 18% 2%

2022/23 40% 40% 18% 2%

2018/19 E 36% 44% 16% 0% 4 % keine Antwort

2019/20 E 36% 54% 10% 0%

2020/21 E 44% 44% 8% 4%

2021/22 E 35% 50% 11% 4%

2022/23 E 16% 59% 19% 6%

(Anteil der Antworten in %)
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Frage 2:

Habt ihr Zuhause häufiger über eure Berufswünsche mit euren Eltern oder anderen Vewandten oder

Bekannten gesprochen?

(Anteil der Antworten in %)

 

2014/15 53% 29% 16% 2%

2015/16 52% 28% 20% 0%

2016/17 58% 37% 5% 0%

2017/18 57% 27% 13% 3%

2018/19 53% 39% 8% 0%

2019/20 59% 38% 3% 0%

2020/21 69% 23% 8% 0%

2021/22 55% 36% 9% 0%

2022/23 69% 18% 11% 2%

2018/19 E 72% 28% 0% 0%

2019/20 E 50% 46% 4% 0%

2020/21 E 48% 30% 19% 3%

2021/22 E 74% 26% 0% 0%

2022/23 E 57% 31% 9% 3%
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Entwicklung: Zusammenfassung der Antworten "trifft voll zu" &  "trifft teilweise zu"
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Frage 3:

(Anteil der Antworten in %)

Ja Nein

2014/15 26% 74%

2015/16 17% 83%

2016/17 71% 29%

2017/18 27% 73%

2018/19 20% 80%

2019/20 38% 62%

2020/21 10% 90%

2021/22 9% 91%

2022/23 21% 76%

2018/19 E 20% 80%

2019/20 E 7% 93%

2020/21 E 30% 70%

2021/22 E 11% 89%

2022/23 E 6% 94%

Entwicklung: "Ja"-Antworten

Hast du gezielt eine Berufsmesse oder ähnliches besucht, um eine passende 

Ausbildung zu finden?
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Frage 4:

Hast du festgestellt, dass ein (oder mehrere) bestimmte(s) Berufsfeld(er) für dich nicht geeignet ist (sind)?

(Anteil der Antworten in %)

Ja Nein

2014/15 63% 37%

2015/16 73% 27%

2016/17 82% 18%

2017/18 62% 38%

2018/19 66% 34%

2019/20 76% 24%

2020/21 79% 21%

2021/22 77% 23%

2022/23 78% 22%

2018/19 E 52% 36% 12 % keine Antwort

2019/20 E 25% 75%

2020/21 E 78% 22%

2021/22 E 56% 44%

2022/23 E 53% 47%

Entwicklung: "Ja"-Antworten
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Frage 5:

Hast du ein Berufsfeld gefunden, in dem du später eine Ausbildung beginnen möchtes?

(Anteil der Antworten in %)

Ja Nein

2014/15 45% 55%

2015/16 41% 59%

2016/17 66% 34%

2017/18 49% 51%

2018/19 74% 26%

2019/20 76% 24%

2020/21 80% 20%

2021/22 61% 39%

2022/23 62% 38%

2018/19 E 72% 28%

2019/20 E 68% 32%

2020/21 E 87% 13%

2021/22 E 48% 52%

2022/23 E 53% 47%

Entwicklung: "Ja"-Antworten
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Frage 6:

(Anteil der Antworten in %)

Ja Nein

2014/15 76% 24%

2015/16 52% 48%

2016/17 79% 21%

2017/18 65% 35%

2018/19 68% 32%

2019/20 88% 12%

2020/21 67% 33%

2021/22 64% 36%

2022/23 69% 31%

2018/19 E 48% 52%

2019/20 E 57% 43%

2020/21 E 87% 13%

2021/22 E 33% 67%

2022/23 E 44% 56%

Entwicklung: "Ja"-Antworten

Hat sich bei dir  ein bestimmter Berufswunsch herausgebildet?
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Frage 7:

Haben sich durch die Praxistage Kontakte zu Betrieben herausgebildet, in dem du 

eine Ausbildung beginnen möchtest?

(Anteil der Antworten in %) Frage 7: Eltern - Entstanden durch die Praxustage Kontakte Ihrerseits

zu Betrieben, in dem Ihr Kind eine Ausbildung beginnen möchte?

Ja Nein

2014/15 24% 76%

2015/16 7% 93%

2016/17 26% 74%

2017/18 27% 73%

2018/19 42% 58%

2019/20 35% 65%

2020/21 33% 67%

2021/22 25% 75%

2022/23 31% 69%

2018/19 E 24% 76%

2019/20 E 11% 89%

2020/21 E 17% 83%

2021/22 E 11% 89%

2022/23 E 22% 78%

Entwicklung: "Ja"-Antworten
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Frage 8:

(Anteil der Antworten in %)

Ja Nein

2014/15 13% 87%

2015/16 14% 86%

2016/17 16% 84%

2017/18 13% 87%

2018/19 24% 76%

2019/20 9% 91%

2020/21 13% 87%

2021/22 11% 89%

2022/23 11% 89%

Hast du schon Vorabsprachen betreffs eines Ausbildungsplatzes getroffen?

Entwicklung: "Ja"-Antworten
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Frage 11:

(Anteil der Antworten in %)

2014/15 34% 63% 3% 0%

2015/16 59% 34% 7% 0%

2016/17 52% 42% 3% 3%

2017/18 70% 30% 0% 0%

2018/19 63% 32% 5% 0%

2019/20 48% 32% 17% 3%

2020/21 40% 46% 8% 0%

2021/22 50% 48% 2% 0%

2022/23 51% 47% 2% 0%

2018/19 E 60% 40% 0% 0%

2019/20 E 29% 57% 11% 3%

2020/21 E 44% 39% 13% 4%

2021/22 E 33% 34% 33% 0%

2022/23 E 28% 50% 16% 6%

 in den Berufsalltag und die Anforderungen an einen Auszubildenden bekommen?
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Einblick
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Frage 13:

damit ein bestimmter "Wunschberuf" Wirklichkeit werden kann?

(Anteil der Antworten in %)

Ja Nein

2014/15 26% 74%

2015/16 41% 59%

2016/17 53% 47%

2017/18 41% 59%

2018/19 45% 55%

2019/20 47% 53%

2020/21 51% 49%

2021/22 59% 41%

2022/23 64% 36%

2018/19 E 32% 64%

2019/20 E 29% 71%

2020/21 E 26% 74%

2021/22 E 22% 78%

2022/23 E 31% 69%

Entwicklung: "Ja"-Antworten
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